

# DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

**ELŐFIZETÉSI ARAK:**

**Helyben:** Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — fill.  
**Vidéken:** Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő: **Dr. Varga Lajos**  
Félelős szerkesztő: **Békásy Jenő.**

Egyes szám ára 4 fillér.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Piac-utca 9. Telefon 412

Junius elsején új előfizetést nyitunk a „Debrecen”-re. Kérjük azokat a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése május végén lejár, hogy az előfizetés megújításáról idejekorán gondoskodni szíveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadály történjék. Egyben kérjük a lakóhelyváltoztatások szíves bejelentését.

## Barázdák.

Junius 6-án Bécsben lesz a német császár. Be is jelentette már ezt a látogatását a mindent nagy hűhóval csináló Vilmos. És a hivatalos német sajtó természetesen megütötte a nagy dobokat és a réztányérokot, hogy világgá kürtölje a nagy eseményt.

De azt márt kötve hiszem, hogy a helyke bajszu német császár ezuttal is bekukkanjon Budapestre s dícsőítő beszédet mondjon a magyar nemzet hőseiről.

A magyarok kezdenek tulságosan erősödni! Célt tűztek maguk elé s diadalmasan következetesen haladnak előre céljuk felé.

Ez bizonyára nem téveszik Vilmos császárnak, aki a magyar nemzetet is, mint a világon mindent, csak eszközül szeretné felhasználni az egyetlen cél, a német világuralom elérésére.

De ehhez már későn kelt fel ő felsége! A magyar nemzet eszköznek nem kapható!

Régi osztrák fogás, hogy amikor a magyar nemzeti önérzet felbuzdul, kiebrudalja az osztrák portékát, a ravasz bécsi, brünni, prágai gyárosok úgy játszik ki a tilalmat, hogy magyar álarcba bujtatva csempézik be holmijukat.

Igy kerül forgalomba nemzeti színű skatulyában Kossuth Lajos arképével az osztrák gyújtó. Ily módon csapják be a magyart ezerféle bécsi ringygyel-ronggyal.

Most a megrémült osztrák gyáriparosok a tulipánjelvényre vetették ki hálójukat. Örült versengéssel jegyezgetik be védőjegyül a tulipánt mindenféle formában, hogy a tulipán védelme alatt tovább dézsmálhassák a magyar nép pénzét.

De most az egyszer végre valahára részen van a magyarság és nem ereszti be többé a bécsi szemetet.

A clelandi „Szabadság” írja a következő érdekes sorokat:

Hihetetlen gyáva gazsággal sértegeti az amerikai pánszláv sajtó a magyar államférfiakat, a nemzeti ügy lánglelkű vezéreit.

No de hiszen az ebugatás nem hallatszik át Magyarországra!

Hanem az már több a soknál, hogy a

most megválasztott Hodzsa Milán tót nemzetiségi képviselő mérges foggal marja végig a magyar nemzet tisztelt vezéregyéniségeit és eudar házaárulással orvul Amerikába küldött kábeltávirátokban támadja még a magyar nemzetet.

Ajánljuk ezt a sihedert a 48-as függetlenségi párt — atlétainak a figyelmébe!

A bécsiek ijedtükben az eget is bögdnek nézik, amióta a 48-as párt diadalmasan többségre jutott és a tulipán-jelvény alatt szervezkedett magyarság megkezdte az igazi háborút minden ellen, a mi osztrák.

Azt se tudják, mit csináljanak az osztrákok ezzel a rájuk nézve halálos csapást jelentő mozgalommal szemben.

Luéger, a hírhedt bécsi magyarfaló polgármester azt ajánlotta, hogy először arra kellene szoktatni Bécs lakosságát, hogy ne táplálkozzanak magyar ökörrrel és magyar sertéssel. Ha ezt végre lehetne hajtani, azt mondja Luéger, akkor a Magyarországgal való háború csakhamar Bécs javára dőne el.

De hiszen épp az a bökkenő, hogy ha a bécsiek nem ennének magyar ökröt és magyar disznót, akkor egymást kellene fölfalniok, hogy éhen ne vesszenek.

Sokan úgy beszélnek, mint a bölcsék; de úgy élnek, mint a bolondok!

Ez alkalmazható a régi szabadelvű párt hírhedt szájhőseire. Ezek mindig azzal állottak elő, hogy ők vannak olyan jó magyarok, szeretik oly híven a hazát, mint a 48 asok; csak hogy kényszerhelyzetben nem tehetik meg, smit szeretnének.

Most aztán feloszlottak, megszabadultak a kényszerhelyzet nyögőitől.

És mit cselekesznek? Talán bebizonyítják, hogy csakugyan derék hazafiak ők is?

Szó sincs róla! Inkább abban mesterkednek, hogy a 48 as párt is minél előbb az övékéhez hasonló kényszerhelyzetbe jusson, hogy ne szerethesse a hazát!

De ebből ugyan nem esznek a pusztában üvöltő Tisza-rendszer éhen maradt híjánál!

## Az ökörszem.

A sasnak hiába volt ereje, hiába voltak hatalmas szárnyai: nem tudott felrepülni a magasba. Mert szárnyait összekötötték, erejét kalitkába zárták a haszonleső jómadarak.

Akkortájtban az ökörszem, szabaddon repkedvén, gyakran esufolta, le is szemetelte a sást, a madarak királyát, mely rabságban sinylett.

De csodálatos égi segítség, legyőzhetetlen varázslat megszabadította a sást nyúgaitól. És a sas elkezdett a magasba repülni.

Hopp! gondolta magában a kis ökörszem, — ezt én utána nem csinálhatom. Jó lesz a sas szárnyai közé okosan letelepedni s ha majd így feljutok a magasba, pihent erővel hirtelen még fentebb szállok és föléje kerülök a sasnak!

Ez az alattomos kis ökörszem úgy is cselekedett.

Azt hiszem, mindenki eltalálja, hogy a sas a 48-as függetlenségi párt, melyet a becstelen a szabadelvű párti rendszer évtizedeken át mesterségesen, csellel, árulkodással, erőszakkal meggátolt szabad repülésében.

Az alamuszi kis ökörszem pedig nem más, mint a 67-es néppárt.

No lám a kis ökörszem! A néppártnak sohasem volt gyökere a nemzeti lélekben. Bécs felé pislogott, udvari kegymorzsákon élösködött; odahaza pedig ő nemzetiségekkel trafikált és a nép tudatlanságából, a félrevezetett valóságos érzületből kovácsolt magának politikai tőkét.

Mikor aztán a 48-as függetlenségi párt hatalmasan megnövekedett és rendületlen bátorsággal kitzte a kuruc lobogót, mely alatt irtó háborút indított a bécsi önkény, az osztrák zsarnokság ellen: a néppárt egyszeriben észbe kapott. Észrevette, hogy a népszerű s a nép minden rétegében, még a néppárt maszlagos beszédeivel megbódított nemzetiségiek közt is hódító 48-as függetlenségi párt többségre jutása sokáig meg nem akadályozható. Nagy bölcsen odacsatlakozott tehát a magyar párthoz és felcsapott kurucnak, ellenállónak. A néppárt kiabált legjobban, a néppárt szidta Bécszet a leghangosabban. Nemzeti szellemet árult reggeltől estig; nemzetiszínű ruhát öltött tetőtől-talpig.

Igy aztán ügyesen belejutott a győztes ellenzéki szövetségbe. Mihelyt pedig az első győzelmet a 48 as eszme kivivta, szövetséges társa, a néppárt, rögtön jelentkezett és kérte a maga osztalékát. A képviselőház egyik alelnöki székét. Meg is kapta.

De evés közben jön meg az étvágy. Midőn tehát váratlanul, a tizenkettedik órában, a király egyezséget kötött a nemzettel, a néppárt mint a koalíció egyik tagja előállt és kerületeket követelt magának.

**Átköltözés**  
**miatt**

**Csak rövid ideig**

a régi helyiségben férfi, fiu. és gyermek ruhákat  
Piac-utca 61. szám Gerő ruha áruházában.  
lehet jutányosan venni

Elkezdett hencegni. És ámitani. Azt álitotta, hogy a néppárt mindenütt gyökeret vert, tömérdek kerületben virágzik: szóval kis hija, hogy azt nem híresztelte, hogy az egész ország néppárti lett. Mikor pedig ilyenformán kicsalafintáskodott magának 5-6 olyan kerületet, ahol a választók óriási többsége függetlenségi, akkor a néppárt elkezdett félrebeszélni. Azt mondta, hogy az mindegy. Nincs többé 67-es és nincs többé 48. Csak koalíció van és abban párt egyenlő.

Sőt odáig ment a kis ökörszem, hogy egyenest a sas ellen fordult. Ráfogta a 48-as pártra, hogy az már maga is lemondott a merev 48-asról. És megrágalmazta továbbá a 48-as pártot azzal, hogy amikor kevesebb tagja volt, erősebb volt. Most már nincs oka tőle Bécsnek úgy félni, mint azelőtt.

És ez így tartott egészen a választásokig. Ekkor pedig a néppárt már elérkezettnek látta az időt, hogy a nemzeti álarcot levesse. Megint Bécs felé fordult és elkezdett bókolni. Hogy így meg úgy, szó sem lehet a 67-es alap elejtéséről. A kis ökörszem, mikor a sas a magasságba ért és egy percre megállott, hirtelen föléje akart kerekedni. Egy arasznyival magasabbról pedig ilyenformán fecsegett a kis fekete sárga madár:

— A jövő a néppárté! Egyedül csak a néppárt politikája lehet az állandó kibontakozás alapja. El fognak tűnni a politikából a közjogi jelszavak és helyükbe a kornak, a népnek, a fejlődésnek megfelelő irányok fognak lépni. A néppárt iránya a keresztény magyar királyság, a gazdasági, szociális és nem közjogi alapon való józan, okos, fokozatos fejlődés!

Magyarán szólva: ez hadüzenet a 48-as függetlenségi pártnak.

Mert e szerint a 48-as párt elve Magyarország teljes függetlenségének

kivívása, az egységes magyar nemzeti állam megteremtése csak közjogi jelszó, melyre többé semmi szükség nincsen! Tehát a 48-as függetlenségi párt feladja közjogi jelszavait, vagyis létének alapját, azt, ami a magyarság egyetemének az egységes egész magyar nemzetnek érzelmeit és akaratát fejezi ki és meghajol a kor újabb irányai előtt. Beáll 67-esnek és Ausztriával közösen, 67-es alapon fogja boldogítani a népet és többségre segíteni a néppártot!

Hát ez már egy kicsit több, mint amennyit a fegyverbarátság révén el kell tőnni.

A néppárt kissé korán kezdte levedleni a nemzeti színű bőrét.

Azt jelenti ez, hogy a 67-esek ádáz harcra készülnek a 48-as függetlenségi párt ellen. Jól van! De tegyék nyíltan, becsületes férfiasággal!

Ha a néppártnak Magyarország függetlensége, az önálló vámtérület, a nemzeti hadsereg, a magyar népiskola, a külön bank és a külön külföldi képviselő csak pusztán közjogi jelszó, melyet alkalomadtán úgy el lehet dobni, mint a rongyot: akkor a néppárt lépjen ki a nemzeti szövetségből és képpel Bécs felé fordulva folytassa a maga kis játékait a saját szakállára.

A 48-as függetlenségi párt pedig jól teszi, ha körülnéz és szemügyre veszi a háza tájékán titokban settenkedőket.

Előbb-utóbb ugyanis az lesz a vége, hogy kitör a háborúság és meg kell vivni a döntő csatát a 48-nak a 67-tel!

Rajta tehát, legyen vége a kétértelmű barátkozásnak! Aki Bécshez húz, aki Ausztriába szerelmes, az csiszolja a 67-es alap ócska, rozsdás fegyverzetét. De az igazi kurucokra az a feladat vár, hogy befejezzék a nagy küzdelmet teljes dicsőséggel. Ez a befejezés pedig nem lehet más, mint a 48-as függetlenség tökéletes diadala!

### A függetlenségi párt.

Az országos függetlenségi és 48-as párt ma délután öt órakor értekezletet tartott, amelyen a delegációkról, a feliratokról, a kvótáról, az indennitásokról és az ujoncjutalékról döntöttek.

### Az ujoncjavaslatok.

Az ujoncok megállapításáról, a véderő-provizóriumról és az ujoncok megajánlásáról szóló törvényjavaslatokat Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter a képviselőháznak a mai ülésén terjesztette be. Az ujoncok megállapításánál a rendes létszámot vették alapul. Az ügy sürgősségére tekintettel a véderőbizottság, még talán ma összeül, hogy a javaslatok tárgyalásába belefogjon.

### A megriadt osztrákok.

Alig jutott egy kis szabad lélegzethez Magyarország és Ausztriában máris összefüggést valamennyi érdekes csoport és kiadta a közös jelszót, hogy nagy baj van, melyet minden áron el kell háritani.

Az osztrák képviselőházban sürgős kérdésekkel zaklatták a kormányt. A különféle hatóságok, testületek, politikai és társadalmi tényezők sietve szervezkedtek és nyilatkoztak. És lármát keletkezett és nyájas nyugtalanság.

Ugyan mi lehet ennek az izgatott zenebonának az oka? És mi lehet az a nagy baj, amely Ausztria annyira széthúzó, egymást marcangoló elemeit hirtelen összetartásra vállvetett cselekvésre indította?

Hát ez a nagy baj semmi más, csak az, hogy Magyarország talpára állott és boldogulni akar. Amihez joga van nemcsak szentesített törvények alapján, hanem természetes joga is, azt meg akarja valósítani. Gazdasági jólétet, önállóságot akar adni a népnek és jogot és biztos jövőt.

Ha Ausztriába volna egy szikra becsület és ha az osztrákok őszinte, becsületes szándékkal kívánnák a 67-iki kiegyezési törvény keretein belül Magyarország javát, akkor ujjongva kellene fogadniok azt a kedvező fordulatot, hogy szövetséges társuk, a független, szabad Magyarország meg akar és meg fog erősödni.

De ahelyett, hogy — ami természetes

### János álmodik.

Írta: Hegedüs-Bite Gyula.

Esteledett. Aranyosszélű felhők tologtak az égen és kövérek voltak és eléggé kicsinyek. Úgy látszott, mintha egy nagy felhődarab kis részekre törött foszlányai volnának ezek. És bannák, hogy elszakadtak egymástól. Egyre sűrűsödtek a feláldozó vörös nap irányában. Egyszerre éles szél suhant keresztül a tájékon, a felhők összerúgóztak, de a nap lebukott. Ellopta a felhők aranyos színét. És azontúl sötét volt az égen és a felhők csak olyannak látszottak, mint az ég felé gomolygó s ott összeverődő piszkos-barna füst.

János hanyadt feküdt a fűben és úgy bámulta a felhőket. Mellette hevert a nagy zsák, amelyben fa volt. A szomszéd faluból vitte haza felé. Bizony jó nehéz volt. Nem is bírja ki az ember egyfolytában ezt a nagy zsákot cipelni. Pihenni kell. János leült a fűbe, aztán elálmosodott a fáradtságtól s végigdült a pásziton. Úgy nézgette aztán az eget. A szeme lecsukódott, de ő nem akart elaludni. Gondolkozott. Marcsáról. Akit az ősszel biztosan el fog venni. Két hold földet fog vele kapni. Jó zsíros, fekete földet. Nagyon boldogan fognak élni a Marcsával. Jó leány. Erős leány. Dolgos leány. Úgy félálomban volt már, amikor ez a kérdés támadt föl benne: elvinné-e a Marcsát, ha nem volna neki két hold jó fekete földje?

— El, — motyogta önmagának, — elvinném, el. Szeretem a Marcsát. Szeretem. Aztán elaludt. A Marcsával álmodott. Menyasszonyi ruhában látta. Éppen a templomba akartak menni. Már el is indultak. Ekkor hirtelen elröppent ez a kép s a szomszéd faluban találta magát. Vásár volt. A Szabó Pistával bementek a Vörös Oroszlánba. Pista két liter bort rendelt. A cigány húzta a duhaj magyar nótákat és ők ittak.

— Nincs ennek a bornak máma semmi ize, — kiáltott föl és kiöntötte a padlóra.

Nem tartott tovább. A következő percben már azt álmodta, hogy fölkel és vitte tovább, haza felé a zsák fát.

— De megkönnyebbültem, hogy pihentem, — mondta jókedvűen, — alig érzem ezt a zsák fát a vállamon.

A dabasi erdőn vitt keresztül az útja. Holdvilágos volt az éj és csillagok ezrei ragyogtak le a földre. A tejút apró csillagocskái is kibujtak a szürkéségből. A fák rejtelmesen bólogattak és néha madár rebent meg az ágaik között. Dalolva haladt a keskeny erdei úton. Nagyon szépen tudott énskelni. Jó, erős hangja volt. Irigylették is a legények, ha a kocsmában nekieresztette a hangját. Mind rá néztek ilyenkor a leányok.

Már a fele úton lehetett az erdőben, amikor észrevette, hogy szemközt vele jön valaki. Persze, Halász András megy haza, a szomszéd faluba. Megismerte a járásáról.

Mikor találkoztak, megszólította őt Halász András.

— Mit viszel, Jani?  
— Fát,  
— Ilyen későn?  
— Pihentem egy kicsit, azért. Nehéz ám a zsák. Próbáld csak meg.

— Elhiszem úgy is.  
Egy kis ideig esőndben voltak. Halász András nagyokat szitt a pipájából, aztán megkérdezte:

— Te, Jani, mi lesz azzal a négy forint nyoleven krajcárral?

— Meglesz.  
— Vasárnap lesz két hónapja, hogy kölcsön adtam neked.

— Tudom. De ha nincs pénzem.

Halász András dühbe jött.  
— Mit, neked nincs pénzed? Hát ki keresett nyolec forintot a múlt héten az uradalomba? Nem te?

— Én... én... — motyogta zavartan, — de... kellett... másra kellett...

— Kocsnárs, mi? Inni kellett, ugy-e? A tartozás várhat. Én loptam azt a négy forint nyoleven krajcárt, azt hiszed? — Neked most van pénzed.

— Nincs.  
— Neked most van pénzed, — kiáltotta fenyegető hangon Halász András.

— Nincs, ha mondom.

— Mutasd a zsebedet!

— Nem mutatom. Elbiheted, ha mondom.

Halász András fölemelte a botját. János ijedten dobta le a zsákot a válláról. Ez az ember agyon akarja ütni. Körülnézett, mit ragadhatna a kezébe, hogy megvédelmezze

vo'na — örvendezve fogadnák a Magyarországon beállott óriási fellendülést, ahelyett fűhöz-fűhöz kapkodnak, hogy Magyarország törekvéseinek sikerét megakadályozzák.

Mit jelent ez az irigy féltékenység?

Valóban oly gonosz, elvetemült, hitvány, kapzsi faj az az osztrák, hogy még ha fulladozik is a saját zsirjában, akkor is dühös, ha más boldogul?

Avagy talán igazságot fejez ki az a felfogás, hogy Ausztria gyarapodása 1867 óta teljesen Magyarország rovására történt?

Ugy látszik az osztrákok védkép elvesztették a fejüket, hogy ü yellenül aláulják a dualizmusnak Magyarországot feltétlen rombolásba taszító kárhózas erejét!

Nincs az a lázító 48 as szónok, nincs az a szenvedélyes osztrákgyűlölő kuruc, aki ékesekben, világosabban be tudná bizonyítani az osztrákok magyarellenos gonoszságát, mint ahogy ők azt maguk teszik, midőn leleplezik tetteik rugóit, a kapzsi önzést, a telbetetlen mohóságot és a fajtalan magyargyűlöletet.

Valósággal bebizonyítják, hogy Ausztria azért van most megrémülve, mert fél, hogy nem zsákmányolhatja ki többé Magyarországot.

Ez a szerencsétlen 67-es alapon álló kényszeredett viszony tehát gyilkosa a magyar nép boldogulásának. Ausztria nem tűrheti, hogy Magyarország boldog és független, szabad és gazdag legyen.

Mert az osztrákok csak a rab, az elnyomott, a koldus, a becselen Magyarországot zsarolhatják ki korlátlanul. Már nekik ez a fő. A törvény többi részére fűyölnek a dicső osztrák sógorok. Bécsnek csak a harás, a dicsma, a teljes le nem folozott haszon kell. Ők nem akusznak és nem osztognak. Sőt még azt sem engedik, hogy Magyarország felszabaduljon Ausztria gyámsága alól. Mig magyar él s Buda áll, az osztráknémetek szerint ugy kell annak lenni, hogy Magyarország hűbéres tartománya, adózó gyarmata legyen Ausztriának.

Hobó, gondolják magukban, a magyar nemzet meg akar gazdagodni, önálló ipart, kereskedelmet, gazdasági, politikai, gyáripari függetlenségre törekszik. Ez veszedelmes, rebellis dolog! Ezt csirjában el kell fojtani! Ó, Ó, az az ügyetlen szabadelvű párt, hogy éppen most örökre kimult az árnyékvilágból!

Ez a riadalom, mely Ausztria áskálódóit összeröffentette, valahára csak kinyitja minden magyar politikus szemét!

magát, amikor Halász András botja odaért a fejéhez.

Felébredt. Csodálkozva nézett körös körül és őrtült, hogy csak álmódott. Hanem a fejét azért megütötte. Ott volt mellette a zsák. Abból állt ki egy fahusáng, amelybe belevágta hánykolódása közepette a fejét.

Fölkelt a fűből és vállára emelte a zsákot.

— Ejnye, elaludtam. Már csillagos az ég és én nem vagyok otthon.

Sietni kezdett s csakhamar beért a dabasi erdőbe. Utközbe jutott az eszébe, hogy álmódott. Mikor fölébredt, nem ért rá gondolkozni az álmáról. Az új benyomás elkergette a lelkéből a régit. Most, amikor már megszokta az újat, visszajött a régi kép. És csaknem olyan erősen, mint az álmában. Megrettent, ha arra gondolt, hogy Halász András agyonüthetné most, amikor ősszel elfogja venni a Márcsát. Pedig igazán nem tudja neki megfizetni a pénzt. Nincs. Keresett ugyan az uradalomban a múlt héten nyolc forintot, de azt elitta. Bolond volt. Kevesebb is elég lett volna. De nem tudta már akkor, mit csinál.

Már majdnem kiért az erdőből, amikor szembe jött vele Halász András. Vörös lett az arca és nem jól érezte magát. Ugy tett, mintha nem látta volna meg és beljebb került az erdőbe. Halász András azonban észrevette Jánost. Utána kiáltott:

— Te vagy az, Jani?

Nem lehet az osztrák riadalomra más felelet, csak egy, az, hogy nem kell többé a 67-es kiegyezés!

Rajta magyar nemzet, itt az idő, most vagy soha! Meg kell csinálni az önálló vámterületet, azután a külön nemzeti bankot, azután az összes népiskolák egységes magyar nyelvű államosítását, azután az önálló magyar hadsereget!

Magyarországnak független, egységes magyar nemzeti államra kell átalakulnia haladéktalanul. És amidőn erre törekszik a magyar, ne feledje egy pillanatra se, hogy az osztrákokban megbizni nem lehet. Azt ki kell elégíteni és pórázon kell tartani!

### Az első petíció.

Wagner Sándor és tizenegy társa, gyulafehérvári lakók kérvényt adtak be a Kuriához László Mihály pártokivüli orsz. képvis. ellen, a Gyulafehérvárott 1906. évben május 2-án tartott képviselöválasztás érvénytelenítése iránt.

## HÍREK.

— **Személyi hírek.** Dr. Bakonyi Samu Debrecen város II. körületének országgyűlési képviselője két napi itt tartózkodás után ma visszautazott Budapestre. Milovanovits Gyoka szerb udvari főintendáns, a szerb dalos szövetség díszelnöke ma Debrecenbe érkezett.

— **Szegényügyi bizottsági ülés.** A város szegényügyi bizottsága ma délelőtti ülést tartott Oláh Károly tanácsnok elnökelete alatt. A szegényházi téli ruha és fehérnemű szükségletre kiírt zártajánlatokat bontották fel. Pályáztak Fischer Adolf, akit kizártak a pályázatból, Kontsek Géza és Mayer János. Ez utóbbi ajánlata az előnyösebb. A tanács fog dönteni, hogy melyiket fogadja el.

— **Ajánlatfelbontás a városházán.** A már megkapott Degenfeld éri vassátrak festésére kiírt pályázat ma délelőtti órákor járt le. Beérkezett három ajánlat és pedig Barta Gergelyé, aki 12 százalék engedményt ad az 1276 koronás munkából, Thiesen Arturé, aki nem ad engedményt és Zelinger Edéé, aki a farészek festésénél 28, a vasrészeknél 22 százalék engedményt ad.

Kénytelen volt megállani. Kelletlenül válaszolta:

— En hát. Mit akarsz?

Ledobta a válláról a zsákot és önkénytelenül kihuzott belőle egy vastag fahusángot.

— Hazamész? — kérdezte Halász András.

— Haza.

— Fát viszel?

— Azt.

— Ejnye, de szüksévu lettél egy idő óta! Mi bajod van?

— Nincs nekem semmi bajom sem.

— Azért.

Egy kis ideig maga elé nézett, aztán csöndesen kérdezte:

— Te Jani, add meg már egyszer a négy forint nyolevan krajeáromat!

Jánosnak elborult az arca. Az a benyomás, amely az álmában lenyűgözte, most hirtelen fölujult s teljes erejével betolakodott a lelkébe, úgy, hogy kiűzött onnan minden más érzést. Hirtelen fölkapta a fahusángot, megcsóválta a levegőben s lesujtolt a Halász András fejére.

— Nézze a pénzed, — ordította dühösen. — Engem akartál te agyonütni? Te gazember!

Aztán fölkapta a zsákot a vállára és tovább ment.

— **Harmino éves találkozó.** Felkértünk a következő felhívás közlésére: Felkérjük mindazon iskolatársainkat, kik az 1876 ik évben a debreceni ev. ref. főiskolában érettségi vizsgát tettek, hogy június hó 29 én tartandó 30 éves évfordulati összejövetelen megjelenni sziveskedjenek. Kérjük továbbá volt iskolatársainkat és barátainkat arra, hogy akik ezen összejövetelen megjelenni óhajtanak, legyenek szivesek lak helyöket, foglalkozásaikat dr. Horváth Károly közkórházi főorvossal tudatni, ki a megállapodásokat, az összejövetel programját illetőleg annak idején mindenkivel tudatni fogja. Kérjük egyuttal kedves tanuló társainkat, hogy azon tanuló társak lakomét, kiét tudják, velünk közölni sziveskedjenek. Debrecen, 1906. május 26 án, Király Gyula, városi tanácsnok. Dr. Medgyaszay Dezső, árvaszéki ülnök. Dr. Horváth Károly, közkórházi főorvos. Erőss Lajos, akadémiai tanár. Sejesi Dezső, árvaszéki ülnök.

— **Tisztelgés a főispánnál.** A debreceni közigazgatási tanfolyam hallgatói ma tisztelegtek Weszprémy Zoltán főispánál. Az üdvözölő beszédet a tanfolyam legkiválóbb hallgatója Koltó Kálmán mondta. Az évzáró vizsgálaton még Weszprémy Zoltán, mint tanár részi vész és vizsgáztatni fogja a hallgatókat. Az intézet igazgatói székét a főispán Ceglédy Mihály helyettes igazgatónak adja át.

— **Csödbe jutott képviselő.** A budapesti törvényszék Sturman György földbíró, volt 48 as képviselő ellen elrendelte a csödböt. Csödbiztos dr. Kovách Odön törvényszéki bíró, tömeggondnok pedig dr. Oesterreicher Samu ügyvéd lett.

— **Magyar küldöttség a román királynál.** Bukarestből jelentik, hogy Károly király 40 éves uralkodói jubileuma alkalmából 26-án fogadta a Romániában lakó magyar alattvalók üdvözölő küldöttségét. A küldöttség tagjai voltak: Visy Dénes, a magyar társulat elnöke, Polányi Zoltán, a bukaresti magyar újság szerkesztője, Tais Sándor iparos, Hartmann építész és Löwenbach kereskedő.

— **Záróra meghosszabbítás.** A záróra meghosszabbítását a városi tanács oly értelemben és feltételek alatt, mint tavaly is volt, négy hónapra, a mai naptól kezdve engedélyezte. A főkapitány erről ma értesítette a vendéglősök ipartársulatát.

— **Tíz éves találkozó.** A debreceni ref. főgymnáziumnak 1896-ban végzett növendékei július elején 10 éves találkozóra jönnek össze. A volt iskolatársak ebben az ügyben tegnap tartották összejövetelét, a melyen megállapították a tíz éves találkozó programját. Délelőtti jönnek össze a VIII-ik osztály termében, a honnan az oratoriumba mennek. Az oratoriumban egyik lelkész iskolatárs fog imádságot mondani. Délelőtti a tanuló társak kivonulnak egyik legkedvesebb barátjuk és halottjuknak Mady Elemérnek sirjához, a melyet megfognak koszorúzni. Délelőtti együtt töltik el az iskolatársak, délután fél 2 órákor közös lakoma lesz a Dobos pavilonban. A 10 éves iskolatársak találkozóját előkészítik dr. Váradi Szabó János, Fisch Ernő, dr. Vargha Imre, dr. Veres Sándor, dr. K. Kiss József.

— **Végre valahára.** A felfüggesztett rendőrtisztviselők visszahelyezése a befejezés előtt áll. A város tanácsa ma tette át az iratokat az ügyészi véleménnyel a közigazgatási bizottsághoz, a mely a június havi ülésén fogja tárgyalni. Kétségtelen, hogy a közigazgatási bizottság a fegyelmet be szünteti és a tisztviselőket visszahelyezve állásukba.

— **Megszűnt a butorgyári sztrájk.** Schwarz Vilmos butorgyárának munkásai 8 nap előtt sztrájkba léptek, mert nem állott elégedő számszám és anyag rendelkezésükre s így ez munkájokra zavarólag hatott, keresetükben pedig megővidültek. A sztrákolók jelentést tettek a rendőrfőkapitányságnál,

mint elsőfoku iparhatóságnál és kérték a békéltető bizottság összehívását. Vetéssy Béla iparhatósági biztos még tegnap délutánra összehívta a békéltető bizottságot az ipar-testület kis tanácstermébe. Az ülésen az iparfelügyelőséget Polgár Zsigmond, az iparhatóságot pedig Vetéssy Béla iparhatósági biztos képviselte. Az ülésen hosszas vita után sikerült a munkások követelését békés uton kiegyenlíteni s így elejét vették egy általános asztalos sztrájkknak.

— **Megtámadta a rendőrt.** A pálinkás butikban ivott Tóth Ferenc Csillag-utca 83. sz. a napszámos és a kapáját kint hagyta az ajtóban. A rendőr figyelmeztette az embert, aki ezen úgy feldühödött, hogy a kapával neki támadt a rendőrnek és meg is üti, ha le nem fülelték volna. Az eljárást megindították ellene.

— **Magyar konzulátus?** Furesa történet történt Grünau Poldival az orfeum igazgatójával Frankfurtban. Április végén mint tartalékos katoná behívót kapott fegyvergyakorlatra. Mivel már akkor Debrecenbe készült, kérelmet intézett a hadtestparancsnoksághoz, hogy mentse fel ez évben a gyakorlat alól. Kérvényét elvitte a magyar osztrák konzulátushoz, ahol egyik tisztviselő a másikhoz küldözte, míg végül a hivatal feje és ezse a főkonzulhoz került, ki udvariasan azt mondja neki ékes német nyelven: „Uram, Ön téved az angol konzulátus Markheimstrasse 7. szám alatt van“. Grünauinak nagynehezen sikerült, végre katonakönyvével igazolnia magát, hogy nem angol, hanem magyar alattvaló és így kérvényét átvették. Ugy látszik, az új kormány tud és fog is segíteni az ilyen furesa állapotokon azáltal, hogy magyar hivatalnokok lesznek a külügyi képviselőiknél, akkor legalább a magyar beadványt nem fogják angolnak vagy kínainak nézni.

— **Új sáskairtó gép.** Nagyon időszerű az a találmány, amelyet ma délben mutattak be Kovács József polgármesternek és Király Gyula gazdasági tanácsnoknak. Az új szerkezetű sáskairtó gép Sipos János találmánya és nagyon alkalmas a sáskairtásra.

— **Esküvő.** Trnka Gottlieb gőzmalomtulajdonos szép és kedves leányát, Ilonkát tegnap délben vezette oltár elé Dorsch Hugó műasztalos. Az ifjú párhoz Materny Lajos iskolasz gyönyörű beszédet tartott. Esküvő után fényes ebéd volt, melyen Materny Lajos, Györfly Aladár, dr. Ujlaki Hugó és mások mondtak pohárköszöntőket.

— **Tulipán szövetség Nyiregyházán.** Vasárnap délelőtt Nyiregyházán a városháza dísztermében a nőegylet kezdeményezésére tartotta a nyiregyházi tulipán szövetség alakuló gyűlését. A dísztermet és a szószédes termeket a vármegye és Nyiregyháza város előkelő közönsége zsufolásig töltötte meg. A városi dalegylet tulipán dala után özv. Báthly Barnáné tartott üdvözlő beszédet és felkérte Vay Gáborné, szül. Zichy Mártha grófné felolvasásának megtartására. Viharos taps és éljenzés fogadta megjelenése alkalmával az ünnepeit főispánját. Költői szépségű beszédben remek hasonlatokkal bizonyította a nemeslelkű grófné a magyar nép hivatását. Ugymond — minden házi asszonynak fel kell állítani küszöbén az idegen árukra a sorompót. Nem büntetésből kell ezt tenni, hanem a nemzet iránti kötelességből. Megkapó színekkel ecsetelte azon visszás körülményt, hogy a mikor árunkat külföldről hozatjuk, ugyanakkor a magyar munkás megélhetést keresve, külföldre vándorol. Elmondta, hogy talán azon vándor-

botot is, amelylyel utjára elindul, még azt is külföldön készítik. Szavai leirhatatlan lelkesedést keltek. Perciken át zuggott a taps és éljenzés. Leffler Sámuel főgymnásiumi igazgató és nőegyleti titkár volt a következő szónok, aki ellátott a programba felvett alapszabály ismertetéstől, mert a grófné ismertető szavai után annak szükségét nem látta. Ezután megalakítottak monda ki a nőegylet elnöksége a szövetséget és indítványt tett a tisztikar megalakítására. Elnökné Vay Gáborné főispánját választották meg. A választmányi tagságra és más egyidejűleg szervezett állásokra — melyeknek száma 200-on felül van — beválasztották a város előkelő hölgyeit. Egyidejűleg kimondották, hogy a magyar Védő egyesület megalakítandó szabolas-megyei fiókjába belépnek és gróf Batthyányi-nét táviratilag üdvözl. Elhatározták továbbá, hogy a grófné felolvasását több ezer példányban kinyomatják. Lefflernek a megjelentek nevében a főispánhoz intézett köszönő szavai után a Hymnust énekelte a közönséggel együtt a dalegylet. Délután a főispánné tiszteletére a Sóstó-fürdőben sikerült bankett volt, melyen szebbnél-szebb felköszöntők hangzottak el. Este Zilahy Gyula színigazgató debreceni kintőn szervezett színtársulata díszelőadást rendezett, amely alkalmával Zilahyné S. Vilma egy gyönyörű Tulipán-dalt énekelt. Zilahy Gyula színigazgató a nyiregyházi Tulipán szövetség javára gróf Vay Gáborné kezéhez 100 koronát adományozott.

— **Gyáralapítások Debrecenben.** Kőolajipar részvénytársaság cég alatt új részvénytársaság alakult Debrecenben. Az alaptőke 200.000 korona. A gyártelep Nyirbaktán lesz és az építést már meg is kezdték. Az új gyár már szeptemberben meg is kezdi működését. Amint értesülünk az az egész alapítás, valami osztrák gyártelepülés az önálló vánterület behozatalának szelére. Borsy Lajos jómódu kereskedő pedig gőz erőre berendezett cukorka gyárat létesít Debrecenben. A gyár még ez évben, ugy karácsony előtt megkezdje üzemét.

— **Az önkéntes tűzoltók gyűlése.** A debreceni önkéntes tűzoltó testület parancsnoksága tisztelettel meghívja a testület tiszteletbeli, alapító, működő és rendfenntartó tagjait a folyó év június hó 10-én vasárnap délután 3 órakor a tűzoltó őranyán tartandó évi rendes közgyűlésre, melynek tárgysorozata a következő: A parancsnokság évi jelentése. A számvizsgálók évi jelentése. Az évi költségvetés megállapítása. Indítványok tárgyalása. Egy szakasz parancsnoki állás betöltése. Három rendes és három póttagból álló számvizsgáló bizottság egy évi időtartamra való megválasztása. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére az Elnök három jelen lévő tagot nevez ki.

— **Iparosok rajzvizsgálója.** Az ipari fejlődés szempontjából felette fontos záróvizsga folyt le vasárnap délelőtt a debreceni ipar-testület előtt. Az iparkamara támogatásával kísérletképpen rendezett butoripari rajztanfolyamon résztvevő 22 segédmunkás tett vizsgát az ipar-testület kiküldött szakértői és az iparkamara másodtitkárjának jelenlétében fényes sikerrel. Ugy az ipar-testületi szakértők, mint a kamarai titkár legnagyobb elismerésüket nyilvánították Vojta Géza műasztalosnak, aki mindössze 39 órán át tanította a tanfolyam hallgatóit a butorrajzra. Ez a szép eredmény kétségkívül indokolta teszi, hogy ez a tanfolyam most már rendszeresítetté, de mindenesetre kívánatos az is, hogy az órák számát szaporítsák.

— **A siketnémák felvétele.** A „Siketnémákat Gyógyító Debreceni Egyesület“ az általa fenntartott intézet első osztályába a jövő 1906—1907. iskolai évre 15 növendéket vesz fel. Az első osztályba való felvétel végett 7—10 éves koru, bármily vallásu és nemzetiségű fiukért és lányokért lehet folyamodni. Ezen kívül felvételt nyerhetnek az intézet felsőbb osztályaiba olyan siketnémák is, akik az alsóbb osztályokat valamelyik más hazai intézetben végezték el a szülőik idő közben Debrecen közelébe költöztek; továbbá az olyan gyermekek, akik népiskolai tanuláskor közben, vagy az előtt siketlélvén meg, ismereteiket csak a beszéd szájáról való leolvasásának megtanulása után egészíthetik ki. A kérvény fent nevezett egyesület igazgató tanácsához címzendő a folyó évi június hó 30 ig a siketnémák debreceni intézetének igazgatóságánál adandó be. Kívánatos, hogy a folyamodók megvizsgálás végett az intézet igazgatóságánál jelentkezzenek, mert ha valamely növendékről csak a felvétel után tudódni ki, hogy siketnémaságán kívül valamely más, az oktatást akadályozó fogyatkozásban is szenved, az intézetből eltávolítatik. A kérvényhez, mely összes mellékleteivel együtt bélyegmentes, a következő okmányok csatolandók: 1. születési anyakönyvi kivonat; 2. orvosi vélemény a gyermek testi és lelki állapotáról; 3. himlőoltási bizonyítvány; 4. hatósági kimutatás a családi és birtokállapotról; 5. egész segély kérés esetén szegénységi bizonyítvány, melyben kintüntetendő, hogy a gyermek eltartásáról és neveléséről, illetőleg az ezzel járó kiadások fedezéséről sem a szülők, sem a nagyszülők gondoskodni nem képesek; 6. ha önköltségesnek, vagy részben fizetőnek tekintik a növendék, kötelezvény arról, hogy szülei évenként — nyolc éven keresztül — legalább 250 k. ellátási és 20 k. taneszközdiját, illetőleg a vagyoni tehetőségükhöz képest megajánlott tanársdíjhozjárulást pontosan megfizetik és gyermeküket a szükséges ruházattal ellátják. E kötelezvény az illető községi előjárósága azon hiteles záradékával látandó el, hogy a magukat kötelezők kötelezettségüknek eleget tudnak tenni. A 2. és 4. számú mellékletek számára csak az intézeti igazgatóság által díjtalanul megküldendő nyomtatvány űrlapok használhatók. A felvett siketnémák nyolc évi képzési idő alatt megtanulnak hangos szóval érthetően beszélni, írni, olvasni, számolni, vagyis mindazon ismereteket elsajátítják, mely az életben való boldogulhatásra elengedhetlenül szükségesek. E mellett a lányok kegyerüket megkeresni tudó varrónókké képeztetnek ki, a fiuk pedig az ipari pályára előkészítetnek.

— **Nyiri a csapodár.** A volt teljhatalmu királyi biztos rokonának mendja magát Nyiri József Honvéd utca 141. sz. a lakó mester legény. Igaz, hogy nem 6 osztalattal szét szuronyokkal az országyűlést, hanem inkább a fehér cselédék körül próbálgat szerencsét, sőt talán 6 felsége kegyenél is többre becsüli a konyha repedt sarku contesse inek gyengéden megnyílvánuló kegyeit. Ugy is ösmeretes a hírhedt Tisza és darabont huszár névrokona, mint csapodár férfit, aki a konyhák illatos gőzében pirosló rózsák Gálbabája. De legutolsó szerelmével megjárta. Elcsábította Tót Eszter Csapó utca 49. sz. a lakó cukorka kofát, akivel együtt turbékolta a törvénytelen frigy természetességét. De azután ráunt a nagyszerelmű hölgyre a jeles férfit. Igen ám, de a hölgy ragaszkodott a királyi biztos rokonához és nem akart tágitani tőle. A férfit azonban tágasabbnak vélte a világot a Csapó-utca 49. sz. a pelyhes fészken kívül és durván szakított. Az éppen nem márványkeblű hölgy azonban bosszút forralt és a nyilt utcán támadt a csapodár férfit, és a nyilt utcán támadt a csapodár férfit,

**Üzletemet** Egyház-tér 3. szám alá helyeztem át, s az összes árukat mélyen leszállított áron árusítom ki. **Borsos Kata.**

skit rózsás tenyereivel alaposan helyben hagyott. A csapodár férfiú sem maradt adós és úgy meglazlakolta egykori szerelmét, hogy a rendőr is aig tudta elevenen kiszedni a körmei közül. Most a szerelmi ügy utolsó, méla akkordja dr. Komlóssy Pál rendőrfogalmazó előtt fog lejátszódni.

— **Lopás.** Szabó Istvánné Pap Rozál talyigályáról, míg ő a Varga-utcán a tejet vitte házakhoz, ismeretlen tettes a szoknyáját és imakönyvét ellopta.

— **Elgázolt fiú.** Nadas Sándor Kossuth-utca 21. sz. a. lakó kocsi ma elgázolta az előtte talicskázó Somogyi Lajos Jókai-utca 33. sz. a. lakó tanoncot, akinek a jobb lábán ment keresztül a kocsi kereke, de megsérült a jobb karján és mellén is. Csodálatos véletlen, hogy sérülései könnyűek.

x **Magyar ember nem használ mást, csak a bíres Hajdusági pedrőt,** mert legjobb bajsznövesztő és ápolószert az összes bajszpedrő készítmények között. Hatása gyors és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 15 fillérért utánvétellel bérmentve küld a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógyszerész, Debrecen, Kossuth-utca. 107-x.

x **Mentze Henrik ujdonságok áruházát pár nap múlva a Kossuth-utca 4. szám alá, a Pénzügyigazgatósági épületbe helyezi át, miért is a Piac- és Szent Anna utca sarkán levő üzlethelyiségben az összes raktáron levő árukat rendkívül olcsó leszállított árbán árusítja el, ajánljuk mindenkinek ezen kedvező alkalmat felhasználni.**

## Nyaralás.

Családi jelenet.

**Feleség:** Kedves Mandikám, miután ma megkaptad az egy hónapra terjedő szabadságodat, nincs semmi akadály annak, hogy már ma megkezdhetjük a nyaralást.

**Férj:** Igazad van pincsikém. Semmi egyéb akadály nincs a nyaralásunknak, csak háromszáz forint és négy váltó, amelyek véletlenül ebben a hónapban járnak le.

**Feleség:** Tehát ezzel azt akarod mondani, hogy nem fogunk nyaralni?

**Férj:** De édeském, ki beszél itt erről. Nyaralni fogunk egy hosszú hónapra keresztül. A legdühösebben fogunk nyaralni.

**Feleség:** És hol?

**Férj:** Ott, ahol nem zavarnak bennünket a kiálhatatlan ismerősök, ahol nincs por, ahol árnyas zugocskák vannak, ahol a napsugár csak néha lópdzik be, s ahol oly édesen lehet pihenni.

**Feleség:** De Mandi, ugy látom, te gúnyt űzsz a nyaralásunkból. De Mandi, te viccelsz?

**Férj:** Hova gondolsz pincsikém. Én komolyan beszélek, olyan komolyan, mintha a takarékpénztár és népbank igazgatójával beszélnék egy újabb kölcsön ügyében.

**Feleség:** Óh, Mandi, mily prózai lény vagy.

**Férj:** De legalább őszinte.

**Feleség:** Ha őszinte volnál, akkor megmondanád, hol akarod, hogy az egy hónapi szabadságodat eltöltsük. Vagy még nem is határoztál?

**Férj:** Már régen döntöttem ezen kérdésben. A döntés jogát fentartottam magamnak. Még ma megkezdjük a nyaralást.

**Feleség:** És a gyerekekkel és a cseléddel mi lesz? Azt is magunknál tartjuk?

**Férj:** Azt nem. Nagyon sokba kerülne. (Csöngtet a cselédnek.) Vica, maga most kap egy hónapi szabadságot, haza mehet az anyjához, mert mi ma megkezdjük a nyaralást. A három gyereket, Plutyit, Mutyit és Tutyit elviszi a nagymamájukhoz, egy hónapra való ruhát visz nekik és megmondja a nagymamájuknak, hogy mi máma elutazunk nyaralni és csak egy hónap múlva jövünk vissza. Megértette?

**Vica:** Meg kezeit csókolom (El.)

**Feleség:** És most készülődhetünk mi is a nyaraláshoz?

**Férj:** Természetesen. (Leereszti az ablakfüggönyöket, bezárja az ajtót és a telefonon föl hívja

a Bárányt, amelynek a következő utasítást adja: „Mondja meg az étteremben, hogy mátol fogva nem megyünk ékezni, mert nyaralunk“. Azután föl hívja telefonon a Szemmáryt és a következő utasítást adja a pincérnek: „Mondja meg a gazdájának, hogy kérem mátol fogva két személyre való ebédet és vacsorát küldjön a lakásomra“. — A feleségéhez fordulva): Most pedig pincsikém önnepélyesen megkezdjük a nyaralást.

(Lehever a dívánra és nyaralva szundikál).

—*yár.*

## TAVIRATOK.

### A képviselőház ülése.

#### Wekerle programja.

#### Az önálló vámtarifa.

(Saját tudósítónk telefonjelentése.)

Budapest, május 29.

Ma mondta el nagy beszédjét Wekerle Sándor miniszterelnök. A beszéd nagy és tartalmas volt, mely a kormány összes feladataira kiterjedt. Ha a kormány mindazt meg is akarja valósítani, amit a tartalmaz, akkor három esztendőre is szól a kormányzati program.

Meleg üdvözlésekben volt része gróf Apponyi Albert közoktatásügyi miniszternek, aki a mai napon lett 60 esztendő. Mikor a terembe lépett, lelkes éljenzésbe tört ki az egész Ház. Az éljenek közé néhány barátságos zsvió is vegyült. Az új horvát képviselők, úgy látszik, komolyan igyekeznek megvalósítani a magyar-horvát testvériséget.

Az elnök a mai ülésen emlékeztetett meg a mult országgyűlés halottjairól és különösen Bartha Miklóst parantálta el hosszasan. Bizony az ő érdekes alakját és fényes tehetségét sajnosan nélkülözi az új korszak. Az ő sorsa Mózesé volt, mert csak látnia lehetett olyan, mint lelki szemeivel az ígérlet földjét, de el nem érhetette.

Az ülést egészen a kormányelnök foglalta le, aki két órás beszédben teljesen tájékoztatta a képviselőházat a közel jövő feladatairól. A kormány legelső feladata az alkotmány megmentése és a polgári szabadságok megőrzése volt. Az új korszak bevezetője a választási reform lesz. A kormány a magyar nemzet érdekeinek megóvásával ki akarja terjeszteni a legszélesebb alapon a választói jogot, újra és arányosan be fogja osztani a kerületeket, behozza a községenkénti szavazást.

Belügyi téren az önkormányzat erősítése a főcél. A vitás kérdések eldöntésére pedig teljesen független bíróságot fog létesíteni. A kivándorlás megakadályozására is nagy tervei vannak a kormánynak. Új kereseti források létesítésével akarja visszatartani a nyomor elől menekülő népet.

Vallásügyi téren a lelkiismereti szabadság és a felekezeti béke az irányelve. A katolikus autonomia létesítését akarja keresztül vinni a király jogainak tiszteletben tartásával. Végre fogja hajtani az 1848. XX. t. cikket és a segélyek mértékére nézve javaslatot tesz. A testi erő, az erkölcs és jellem fejlesztése a célja a közoktatás terén.

Gazdasági téren a belterjesebb mezőgazdálkodás fejlesztése. Akarja a

gazdák szervezett képviselőjét, az ingatlanok terheinek konverzióját.

Pénzügyi téren az adó és valuta-rendezés a legelső kormányfeladat. Az általános jövedelmi pótdadót törölni akarja és e helyett a személyi jövedelmi adót fogja felállítani progresszív jelleggel. Akarja az I. és II. osztályu kereseti adó leszállítását. A horvát pénzügyi kiegyezésben a jogosság és méltányosság határáig elmegy.

Fentartják változatlanul az 1868. XXX. cikket és a horvátországi közigazgatásban az egész vonalon a horvát nyelv érvényesülését.

Ezek a kormányprogram főbb vonásai. Thaly Kálmán a függetlenségi és 48-as Széll Kálmán az alkotmány, Rakovszky István a néppárt nevében fejezte ki bizalmát a kormány iránt. Az öreg kuruc Thaly Kálmán azonban nem fojthatta el keserűségét, hogy katonai téren nincs semmi vívmány. A nemzetiségiek nevében Maniu Gyula fejezte ki bizalmatlanságát a kormány iránt, viszont a horvát képviselők nevében Drahoweczky (rezolucionista) bizalmat szavazott a Wekerle-kabinetnek. A mai ülésen terjesztette be javaslatát Kossuth Ferenc is az önálló magyar vámtarifáról a kabinet nevében.

A képviselőház üléséről a következő részletes tudósításban számolunk be:

**Justh Gyula** elnök pontban fél 11 órakor nyitja meg az ülést. Bossánatot kérek — ugymond — a t. Háztól, hogy az ülést nem 10 órakor nyitotta meg, de néhány bizottság most alakult meg és az vette el az időmet. Következtek az elnöki előterjesztések, melynek során a mult képviselőház halottjait parantálta el az elnök. Így Rigó Ferencet, Bartha Miklóst, akiről különösen szép szavakban emlékezett meg, méltatván az elhunyt publicista nagy érdemeit, amelyet tollával a nemzeti ellenállás elején kifejtett. De a halál kiütötte kezéből a tollat és nem érhetette már meg azt, hogy Magyarországot újra alkotmányos miniszterium kormányozsa. Megemlékezett még Miloszlavlevits Milánról, Bartha Ignácra, Eszterházy Miklós és Károlyi Sándor grófokról.

Előadása közben jelentette, hogy 2288 kérvény fekszik elintézetlenül a Ház asztalán, amit a kérvény bizottsághoz utalni kért, majd szólt, hogy Burdia Szilárd ellen összeférhetlenségi bejelentés érkezett, mivel a jelezett képviselő a határvidéki ezred vagy on kezelési bizottságának elnöke. Ez azonban alakilag nem lévén megfelelő elutasítandónak javasolja.

Az elnök ezután felhívja Wekerle Sándor miniszterelnököt, a kormány programjának előadására.

**Wekerle Sándor** miniszterelnök legelőbb is kijelenti, hogy a jelenlegi miniszterium azért vállalta el a kormányzást, hogy az alkotmányt megmentse (Éljenzés) A kormány első feladata közé tartozik a választói reform megvalósítása. Az általános választói jogot a kormány községenkénti szavazással kontemplálja. Továbbá a választókerületek új célszerű beosztásának elvégzése után a kormány befejezte működését. Az átmeneti időt azonban felhasználja a kabinet, hogy belügyi- és pénzügyi téren meg erősítse az országot. A megyék és városok önkormányzati jogait erősíteni akarja, hogy az alkotmány védelmé-

nek végvárai maradjanak. A vitás kérdésekben való döntésre új, független bíróság létesítését tervezik. A kivándorlást új iparágak teremtésével, a meglévők intenzív fejlesztésével fogják megakadályozni, nem pedig az egyéni szabadság korlátozásával. Az 1848. XX. t. c. végrehajtása mellett rendezni kívánják a kongruát, létesíteni a katolikus autonómiafőfelső régi jogainak megóvásáért. Kiváló gondját képezi a kormánynak a jövő nemzedék egészséges testi és lelki nevelése, mert erős nemzedékre várnak a jövő nagy feladatai. A mezőgazdaság belterjesse tételeivel a gazdák képviselőit és az ingatlan terhek konverzióját akarják keresztül vinni. Pénzügyi téren egyelőre az általános jövedelmi pótdátó tölti és helyére a személyi jövedelem progresszív megadóztatását állítja, az első és második osztályu kereseti adót pedig leszállítja a kormány (Helyeslés.) A horvát pénzügyi egyezmény megkötésénél minden jogos kívánságot tekintetbe vesz, a közigazgatásban a horvát nyelv érvényesülését akarják és változatlanul fentartják az 1868. XXX. törvényeket.

Hosszas eljenzés és taps tört ki a kormányelnök beszéde után. Az elnök ezután az ülést 5 percre felfüggesztette.

**Thaly Kálmán** szólalt fel legelőször szünet után a képviselőház többségét alkotó függetlenségi és 48-as párt nevében. Ismeri a párt hangulatát és őszintén kijelenteti, hogy a kormány programját megelégedéssel fogadja a párt, amelynek tagjai közül hárman azért váltak társát, hogy az alkotmányt megmenthessék. Meg kell beszélni a kormány hazafias törekvéseit, mert a jövőre nézve az előkészületeket is megvárta. Jól esett volna, ha katonai téren is eredmény volna már, de bizik Kossuth, Apponyi, Polónyi és Wekerle hazafias jószándékában és hiszi, hogy állami önállóságunk felé egyengetik az utat. A progresszív adórendszer behozatalát sokat vár. Bizalmát fejezi ki a kormány iránt.

**Szell Kálmán** az alkotmánypárt:

**Rakovszky István** a néppárt nevében fejezi ki bizalmát a kormány iránt és hangsúlyozta, hogy minden párt megőrzi elvi álláspontját.

**Maniu Gyula** (vadoláb) nagy zugás közt támadja a magyarságot és bizalmatlanságát fejezi ki a nemzetiségi képviselők nevében a kormány iránt. (Zajos eláll és le vele! — kiáltások.)

**Drahoveozky** (horvát rezolucionista) magyar nyelven bizalmat szavaz társai nevében a Wekerle-kabinetnek. (Eljenzés.)

**Még Kossuth Ferenc** kereskedelmi miniszter terjesztette be javaslatát az önálló vámtarifáról, amely Magyarország és társországi területére lesz érvényes.

Miután a holtapi ülés napirendjét megállapították, az elnök 2 óra előtt berekesztette az ülést.

**Az osztrák kormány bukása.**

**Bécs**, május 29. A bécsi „Fremdenblatt” ma reggeli száma jelenti, hogy a király elfogadta az osztrák kormány lemondását.

Vetter a Reichsrath elnöke be is jelentette az ülésen a Hohenlohe kabinet bukását és az ülést elhalasztotta. Emiatt nagy botrány támadt és 30 képviselő tanácskozássra gyűlt össze, melyen rosszalásuknak adtak kifejezést az elnök magatartása miatt — Hohenlohe mellett pedig nagy tüntetést rendeztek.

## Közgazdaság.

**Bécsi vágómarhavásár.** St. Marx, május 29. Felhajtott 3902 darab vágómarha és pedig: 3509 darab hizott és 393 darab kicsontozni való marha. Árjegyzések: elsőrendű hizott magyar ökör 56—78 korona, kivételesen 81 korona, I. rendű hizott tarka ökör 84—88 korona, kivételesen 90—94 korona métermázsánként élő sulyban, levonás nélkül. Az irányzat szilárd volt, az árak elsőrendű minőségeknél 1—2 koronával, középminőségeknél 2 koronával, lirkáknál 4 koronával emelkedtek.

**Budapesti juhvásár.** Május 29. Felhajtott 469 darab jub. Árjegyzések: Elsőrendű ürü 54—56 fillérig kilogrammonként, vagy 38—48 koronáig páronként. Középminőségű ürü 44—50 fillérig kilogrammonként, vagy 34—36 koronáig páronként. Az irányzat élénkebb volt, az árak 1 fillérral kilogrammonként emelkedtek.

**Gazdasági marhavásár.** Május 29. Felhajtott 42 darab járnas ökör és 60 darab élő borjú. Jegyzetelt: Elsőrendű járnas ökrökért 78—86 korona métermázsánként, vagy 910—960 korona páronként. Elsőrendű élő borjúért 100—108 fillér kilogrammonként. — A csekély felhajtás miatt az üzlet jelen évtelen volt.

**Kőbányai sertésüzlet.** Május 29. Hizott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronként 400 kilogramm felüli sulyban) 106—118 fillérig. Fialat nehéz (páronként 320 kilogramm felüli sulyban) 124—126 fillérig. Fialat közép (páronként 251—320 kilogramm sulyban) 126—128 fillérig. Fialat könnyű (páronként 250 kilogramm terjedő sulyban) 126—128 fillérig. III. Szerbiai: Nehéz (páronként 260 kilogramm) 122—124 fillérig. Közép (páronként 240—260 kilogramm) 122—124 fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm) 122—124 fillérig. Sertéslétszám: 1906 május 26. napján volt készlet 57 297 db. 1906 május 27. napján felhajtott 2604 darab. 1906 május 27-ik napján elszállított 765 darab. 1906 május 28-ik napjára maradt készlet 59 136 darab. A hizott sertés üzletirányzata: csöndes.

## Regény-Csarnok.

### Az erdő titka.

Elbeszélés.

Írta: **Pataky István.**

Az a gyilkos. És annak semmi baja, ő pedig sorvad a lelkiismeret furdalásaitól.

Mindezek eszébe jutottak az öreg Egyedinek, a midőn szótlanul ült a kapitányával szemben.

Nem nagy lélekbuvár volt a kapitány, s nem is számított, milyen hatása lesz kérdésének, hanem csak úgy katonásan kikerült:

— Hát csak mondja meg lelkére bácsi, igaz, hogy maga nem tudja, hogy 8 év előtt, amikor úgy látom maga is utóljára volt a püspöki erdőben, ki lötte meg a főerdészt?

E kérdésre, ami gondolatmenetével anyira egyezett, még sápadtabb lett az öreg Egyedi, torkán akadt a hang s meredten bámult a kapitány arcába. Majd egy nehéz sóhajtás szállt el kezéből, s bár elszántan, de alig hallhatólag szólt:

— De tudom katona ur.

— Ki?

— Besnyői Ferenc.

— Él még?

— Igen.

Az ímént láttam fegyverrel kimenni. Azt hiezem megint a püspökiben ment. Én nem voltam azóta arra felé sem. Fegyver sem volt a kezemben. Haj katona ur, mintha most mégis könnyebben érezném magamat. Megyek egyenesen a kántor urékhoz, s megmondom, ne sirassák már a fiukat.

— De ki kell ám ezt először adni irásban is.

(Folyt. jut.)

## Eladó földbirtok.

Szaboles megye nyír ábrány község (Buda ábrány) határában, vasútállomás és köut közvetlen szomszédságában 245 magyar hold tagbirtok  $\frac{3}{4}$ -részben kitünő barna és teketet homok talaj  $\frac{1}{4}$  részben magas fekvésű szőlő telepítésre kitünően alkalmas sárga homok talaj, nyole hold két és egy éves telepítésű szőlő és 5 holdas belsőség a szükséges gazdasági épületekkel ellátva **előnyös feltételek mellett eladó.**

**Értekezhetni Debrecen, Rákóczy-utca 55. sz. 269—3—1.**

Megnyitás május 20-án

## BIKSZÁD FÜRDŐ

Szatmármegyében

MAGYAR KARLSBAD.

204 m. magasságban a tenger színe felett, 130 holdas gyönyörű park, por-és szélmentes fekvés. Ivógyógyvíz, meleg ásványvíz fürdők; széna-vas fürdők. Modern hidegvízgyógyintézet, kitünő masszörök. 180 kényelmesen berendezett szoba. Diétetikus konyha. Cukorbeteg, gyomorbeteg, székélyes külön. Vizvezeték, Acétylénvilágítás. Nagy táncterem, olvasószoba, tenis tekepálya. Regényes kirándulások, Gyógyjavallatok: gyomor és bélhurut, epekövek, sárgaság, légzőszervek hurutos bántalma. Hélyagbajok, aranyeres csomók, csusz-és kö-zvény cukorbetegség, női bajok, izzadmányok. Különleges gyógyhatás görvolyes gyermek-beteg-égeknél.

Vasuti állomás posta, távirda gyógyszerár Elő-udényben (május—június 1-ig) és utóudényben (aug. 20.—sept. 25-ig) a szobák, fürdők árából, gyógy- és zen-díjból 50% engedmény.

Fürdőorvos: Rottenbiller Ödön dr.

helyben v. klinikai tanácsad. műt. megyei t. főorvos. Máv. tanácsadó. Elősmert kitünő konyha. Vendéglős Ekamp Gyula. Kimerítő prospektussal és felvilágosítással készséggel szolgál a

Fürdőigazgatóság

271—3—1.

(Bikszád-fürdő.)

## Birtok eladás

Fehérmegyében!

Zsámbék melletti pusztá Felső-Eörs 400 hold prima buzatermő föld és 40 hold rét megfelelő lakásokkal, **10. 30. 50 és 100** holdas birtok **részletekben terméssel együtt, felosztva kedvező fizetési feltételek mellett**

**ELADO.**

Május hó elsejétől az egész nyár folyamán Zsámbékról Budapestre motorkocsi közlekedés, egy korona oda és vissza.

Bővebb felvilágosítással szolgál pusztá Felső-Eörs-i gazdaság; állomás Herceghalom posta Zsámbék. 241—x—7

Utcai lapelárusítók  
fölvétetnek.

# A Szt. Erzsébet nőegylet

I. által rendezendő  
**junius 9-iki mulatságára**  
 kiválasztott és meghatározott

## Honi pettyes kretonok és batisztok megérkeztek.

Ezek szállításával

**kizárólag cégünk**  
 lett megbízva.

**BOSZNAI J. és TARSA**  
 DEBRECZEN, 248-x-33  
 Kossuth-utca 3. sz.

1823—1906.

### Arlejtési hirdetmény.

A debreceni m. kir. dohánygyár az üzemében 1906. év szeptember hó 1-től 1909. év augusztus hó végéig terjedő idő alatt szükségelendő kemény és puha fa deszkák és lécek szállítására ezennel nyilvános árlejtést hirdet.

Az egység árak számokkal és betűkkel kiirandók s a debreceni dohánygyár telepére bérmentve állítva számítandók.

Az ivenként 1 koronás bélyeggel ellátott ajánlatok, legkésőbb **f. évi július hó 3-án délelőtt 10 óráig** ezen dohánygyári igazgatósághoz nyújtandók be, amikor a nyilvános árlejtés is megtartatik.

Az össz ár 5%-át kitevő bánatpénz letételéről szóló adóhivatali elismervények az ajánlatokhoz melléklendők.

Egyéb tudnivalók az „általános és Részletes“ feltételekben foglaltatnak, melyek a dohánygyári igazgatóságnál rendel ezesre állanak; a pályázók az ajánlatukban kijelenteni kötelesek, hogy a feltételekben foglaltakat ismerik és azoknak magukat alávetik.

Debrecen, 1906. május hó 22 én.

270-1-1. M. Kir. Dohánygyári Igazgatóság.  
 (Utánnomás nem díjaztatik.)

**Roncegno** déltiroiban a Valsugana vasút mellett. 1 és fél órára Trientől 435 méter a tenger színe fölött

### Legerősebb arzén vasas forrás,

a legjobb eredménnyel használva és egész évben tart. házi használatra is. Minden országban sok előkelő orvosi tekintély által ajánlva vérzékenységre, női bajokra, idegességre és bőrbajokra stb. ellen. Minden gyógytáborban kapható. — Elsőrangú gyógyintézet

„**Gram Hotel des Bains**“ és **Parkszálloda**  
 250 szobával és Salonnal, minden modern berendezéssel. Pompás, szőlőtől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy parkkal, fürdőóvad ápril 15-től November 1-ig. Prospektussal és kérésre szívesen szolgál a Fürdőigazgatóság 77-5-6

### Gazdáknak fontos.

Alegegyszerűbb és legmegbízhatóbb Benzinmotorok minden vazda által,



Gizgázott engedély nélkül üzembe helyezhetők, kapcsolatban a legelismertebb jósáru cséplő-gépekkel, előnyös árakon és kedvező fizetési feltételek mellett szállít a

### Herkules motorgyára.

Budapest, V., Váci-ut 30.

Állandó nagy motorkiállítás. — Motor-cséplőgépek mindenkor üzemben láthatók. — Teljes jótállás kitűnő-működésért  
 Árlap ingyen. 124-x-13

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.

Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

# MARGIT-CRÊME

csodás hatású arckenőcs használata által.

**A Margit crême** egy rendkívül finom, kellemes sikkosságu, gyorsan felszívódó, kedves illatú vegyszer, mely már az első kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha bársonyszerű tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyomtalanul eltünteti szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrizzadátságot

**Előnyös tulajdonsága** ezen crémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros tapintatúvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a puder elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyermeked üdeségét, teltséget, bársonyszerű puhaságot és kellemes tapintatot nyer. Leglényesebb előnye, hogy higany-ólmot nem tartalmaz és így teljesen ártalmatlan.

**Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.**

Margit-szappan 70 fill., — Margit-puder K 1.20, — Margit-fogpop 1 K. — Arcvíz 1 Kor.

Készíti: **Földes Kelemen**  
 gyógyszerész ARADON. 176-10-6

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

**Kapható:** Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jóna és Jóna drog. L. Kovách Nándor, Mihálovits J., Muraközy László, Szilcz Ferenc gyógyszer-tárakban.

B. Hamisítványoktól óvakodjunk.

Utánzatoktól óvakodjunk.

## Szt. Radegund, Gráze mellett.

gyógyhely és vizgyógyintézet.

Főlséges vidéken 750-1500 méter magas hegyek és kiterjedt fenyvesek között, számtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por nélkül. — Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógyimód, speciális masszázsmozgások zavaroknál, villanyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák. — Évenként 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó árak. — Grázból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. — Prospektust ingyen küld

242-3-3.

Dr. Ruprich igazg. főorvos.

# Egy céloom van!

Hogy mindenki meggyőződjön országsgzerte ismert olcsóságomról! — A vásárlás nem kötelező!

Mert megnézni megszabad!

Megvenni nem muszáj!

## Ingyen adok!

5 frtos bevásárlásnál egy bármilyen fénykép utáni nagyobbitást (a minék bolti ára 20 kor.) csupán a diszes papir keretért fizetendő 1 frt 50 kr.

Ezen alkalommal a raktáromban felhalmozódott igen szép és egyegül **nálam kapható legújabb divatu** áruknak az **árait** még mélyebbre szállítottam le, mint eddig voltak.

## Ujdonságok folyton érkeznek!

111-x 38

**Lówy F.**

Üzletem: Piacz-u. 24. szám alatt van, a Fehérló szálloda alatt, a kistemplommal szemben. A kirakat sötét kékre van festve.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg beküldtetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**A DEBRECENI**  
Kereskedőszervezetnek  
és  
Kiadóhivatalának  
Telefon száma  
**412.**

**Elveszett**  
vasárnap délután a Riesz cukrászdától a vasútig, a nagyállomásig egy sima arany karperec. A becsületes megtaláló az érték kétszerezését kapja, ha azt mint régi kedves emléke a főkapitánysági iktató hivatalba beszolgáltatja.  
266-1-1

**Könyvellő**  
és jó levelező azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadó hivatalban.  
268-4-1.

Hol vásároljunk szivarok hüvelyeket! Merki Ferencnél Fűvészkeret-utca 14. mert ott van a „Verge“ egészségi szivarok hüvelygyár főraktára és csak ott kapható 100 db. „Tiszti“ hüvely 10. Kling 08. Rákóczy 14. Ambre 12 Progress 10. Nauri aranyozott 20. Minden darab nicotin mentóval van ellátva. Telefon 374.  
274-10 17

## Megérkeztek

a tavaszi idény ujdonságok:

**Női ruha és costum selymek**

hozzá való legújabb díszek.

**Bluz selymek, Divatos gyapjú delinek**

gyönyörű választékban

**Fekete gyászkelemben**

Állandó nagy raktár

jutányos szabott árakhoz

**SZABÓ LAJOS FIAI**

108-x-71 DEBRECEN 2

vászon, divat és szőnyegruhák.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

## Friedberg-féle

akadémia Frankfurt a. M. Politechnikai intézet gépészek, építész- és gépész mérnökök ugyiszintén építészek számára. 123-x

## Világszerte híres a borszéki gyógy-borviz.

A „főkuti“ gyógy-borviz a legkellemesebb italu, legrészletesebb üdítő ásványvíz úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.

A „Kossuth kuti“ gyógy borviz kiünő összetételű alkalikus vasas savanyúvíz, gazdag vas és méz tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, továbbá az angol görvély kóroknál.

A „Boldizsár kuti“ gyógy-borviz nemesak kiválóan üdítő élvezeti víz; de kitünő sikerrel használatik a vese, húgy hólyag és közsó bántalmak ellen, a légző és emésztő szervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a húgyhomok lerakódását.

Nagy litium tartalma. Húgyhajtó hatású Szénsav és C.ira (bacillus) mentes

## Borszéki gyógyfürdő.

A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjui frissesége megmaradjon, az jöjjön Borszékre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.

**Gyógyító tevézők Borszéken:** Magas fekvés (900 méter magasan fekszik feynyőse: dőben). Tiszta portól mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforrások. Szén savval telített hideg lobogó fürdők, kiünő vasas lépfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, hideg vízzel gyógyító injezet, masszáz, villamosítás, tej és savó u a, terainkura. Villámvilágítás.

**Prospektusokkal, felvilágítással szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegeye)**

Naponta Dédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsiját. Utazás 6 óra Autombil járat. Kapható Debrecenben: Klein Ignác úrnál, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben.

Utolsó vasut állomás Deda. Posta, távirida és telefon helyben. 271-6-5.

Ó csász. és Apost. kir. Felsőlegények legfelső elhatározása folytán,

A polgári jótékony célokra szánt

**XXXVII-ik csász. kir. államsorsjáték.**

Ezen az Osztrák birodalomban egyedül törvényesen engedélyezett pénzsorsjáték 18.137 nyereményt tartalmaz készpénzben 512.200 korona összegben.

A főnyeremény 200.000 koronára rag.

A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lottóvédők kezekedik. — A húzás visszavonhatatlanul 1906 június 21-én fog megtartatni. — Egy sorsjegyek ára 4 korona.

A sorsjegyek Bécsben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. ker., Vordere Zollamtsstrake 7 sz. sz., továbbá a lottógyűjtődégekben, dohányüzletekben, adó-, posta-, távirida- és vasuti hivataloknál, váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegyvétel részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét.

A csász. kir. lottóvédői igazgatóság (államsorsjátéki osztálya).

## Visk-Várhegyi

(Mármaros-megye.)

## Acél-fürdő.

A verhovinsi hegység legbőjösabb, legkisebb részén van a Visk-Várhegyi ACÉLFÜRDŐ. A legkiválóbb orvosi szempontok által elismert gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindenemű alakjait.

Kitünő gyógyhatásának bizonyult a Visk-Várhegyi Acél-forrás Különösen: a gége, légsző, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.

**Biztos gyógyulás: nyújt az aranyér, terméketlenség a női- és férfi- ivarszervek bajainak.**

Kérjen prospektust a VISK-VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.

Igazgató: **BÖHM LAJOS.**

Visk-Várhegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel körülvéve. Levegője tiszta portmentes. — A fürdő vasuti állomása: **Bustyaháza.** Egy órányira Visk-Várhegytől. A fürdő vendégek kényelméről gondoskodik a van, a vasuti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre. A vendégek állandó orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postajarat. Fényes vendéglői helyi ségben kitünő keresztény konyha. Penzió 6-8 korona személyenként. Szigorúan kőser konyháról is gondoskodik van. Olesó, kényelmes lakásról azok kívül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is a fürdőigazgatóság gondoskodik. Gyönyörű, fesői kirándulási helyek.

281-10-8.

Kérjen prospektust!

## Debreceni Vasöntöde és Géplakatosság

raktárhelye Péterfia 73. sz. (volt Bauer-gyár.) Telefon 467. sz.

**Paratlan minőségű**

hazai, legjobb gyártmányu gazdasági gépekben.

**Kiváló hazai- és külföldi különlegességek**

tejjgazdasági, szőlőszeti, borászati- és háztartási gépekben.

**Mc. Cormick amerikai gépgyártársaság képvisellete**

aratógépek, acél-lókapák, fűkaszkálók, szénagyűjtők, zöltakarmány aprítók tengeriszártépek és benzinmotorokban.

**Saját gyártmányu, tökéletes, olesó kútszivattyúk**

vízfeoskendők, kertibutorok, úthengerek, istálló szerelvények, építkezési- és csatornázási vastárgyak.

**Vaskalyhák, kalyhakelek és diszöntvények.**

A raktár megtekintésére érdeklődők szívesen láttatnak!

273-10-10.

NE. A hadházi utcai gyártelep. (Telefon 46. sz.) Végez minden géplakatos, kazán és műkövacs munkát; gazdasági gépek szakszerű jutányos javítását; itatóvályók, vasszerkezetek, kertrácsokat készítését, stb.